



ΔΗΜΟΣ
ΛΑΜΙΕΩΝ

Ένας τόπος, πολλές επιλογές!

Λαμία, 24 Μαρτίου 2021

ΘΕΜΑ: «Έναρξη επετειακών εκδηλώσεων για τα 200 χρόνια από την κήρυξη της Ελληνικής Επανάστασης του 1821»

Ο Δήμος Λαμιέων στο πνεύμα του εορτασμού της 25^{ης} Μαρτίου, ανήμερα της εθνικής εορτής και ώρα 19:00, πραγματοποιεί διαδικτυακή εκδήλωση, με θέμα την παρουσίαση του ιστορικού μυθιστορήματος του κ. Άρη Σφακιανάκη,

Η σκιά του Κυβερνήτη που σηματοδοτεί και την έναρξη του Επετειακού Προγράμματος για τον εορτασμό των 200 χρόνων από την Επανάσταση του 1821 και την Εθνική Παλιγγενεσία.

Ο νέος Καλλιτεχνικός Διευθυντής του ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ Ρούμελης, κ. Νίκος Ορφανός συναντά τον συγγραφέα κ. Άρη Σφακιανάκη και συνομιλούν για τον πρώτο Κυβερνήτη της Ελλάδας, Ιωάννη Καποδίστρια, με αφορμή το βιβλίο *Η σκιά του Κυβερνήτη*. Η αφήγηση ξεκινά στα τέλη του 1827, όταν η Ελλάδα αγωνίζεται ακόμη για την ανεξαρτησία της. Οι δύο εμφύλιοι πόλεμοι, η πτώση του Μεσολογγίου, οι καταστροφές του Ιμπραήμ στην Πελοπόννησο και οι πολύχρονοι αγώνες έχουν οδηγήσει τους Έλληνες στην απόγνωση. Σε μια ύστατη προσπάθεια να σωθούν, καλούν τον Ιωάννη Καποδίστρια να κυβερνήσει



ΔΗΜΟΣ
ΛΑΜΙΕΩΝ

Ένας τόπος, πολλές επιλογές!

την Ελλάδα, με τη σύμφωνη γνώμη και των Μεγάλων Δυνάμεων της εποχής και οι ελπίδες αναπτρώνονται.

Ο Καποδίστριας φτάνει στη χώρα και ρίχνεται αμέσως στη δουλειά. Στην αρχή γίνεται δεκτός με ανακούφιση και ενθουσιασμό. Ωστόσο, δεν αργεί να συναντήσει τα πρώτα εμπόδια. Οι κοτζαμπάσηδες αντιδρούν, οι οπλαρχηγοί δυσανασχετούν, η αντιπολίτευση μηχανορραφεί. Ο πρώτος κυβερνήτης της Ελλάδας εγκαταλείπεται σιγά-σιγά από όλους. Ή σχεδόν από όλους. Πλάι του στέκει ως το τέλος ο σωματοφύλακάς του, η σκιά του. Μέσα από τη δική του αφήγηση «ζούμε» τα πιο σημαντικά γεγονότα του τόπου μας, αλλά και τις προσωπικές στιγμές του Καποδίστρια, μέχρι τις 27 Σεπτεμβρίου του 1831 που δολοφονείται από τους Μαυρομιχάληδες, στην είσοδο της εκκλησίας του Αγ. Σπυρίδωνα στο Ναύπλιο.

Ο Ιωάννης Καποδίστριας είχε ένα όραμα για την Ελλάδα.

Θα μείνει στην Ιστορία σαν μια ευκαιρία που χάθηκε.

Αποσπάσματα από το βιβλίο διαβάζει η ηθοποιός, κα Φωτεινή Φύκα.

Η επετειακή εκδήλωση θα μεταδοθεί ζωντανά από την επίσημη ιστοσελίδα του Δήμου Λαμιέων www.lamia.gr και συγκεκριμένα στον ακόλουθο σύνδεσμο: <https://lamia.gr/basiki-selida/zontani-anametadosi-ekdiloseon>

Επίσης, [από το κανάλι του Δήμου Λαμιέων στο youtube.](#)



ΔΗΜΟΣ
ΛΑΜΙΕΩΝ

Ένας τόπος, πολλές επιλογές!

Δυο λόγια για τον προσκεκλημένο συγγραφέα:

Ο **Άρης Σφακιανάκης** γεννήθηκε το 1958 στο Ηράκλειο Κρήτης. Σπούδασε νομικά στην Αθήνα. Το πρώτο του βιβλίο με διηγήματα, *Όταν βρέχει και φοράς παπούτσια κόλετζ*, κυκλοφόρησε το 1981 από τις εκδόσεις Κέδρος. Από τις ίδιες εκδόσεις κυκλοφορούν επίσης τα βιβλία του *Οι παράξενες συνήθειες της οικογένειας Μόρφη* (1984), *Ο τρόμος του κενού* (1990), *Η νόσος των κινέζικων εστιατορίων* (1993), *Δεν ήξερες... δεν ρώταγες!* (1998). Το 2002 κυκλοφόρησε το μυθιστόρημα με τίτλο *Μπέμπι Σίτινγκ*. Ακολούθησαν τα βιβλία *Το περσικό φιλί* (2004), *Μητροπόλεις, ιστορίες, παράδεισοι* (Ελληνικά Γράμματα, 2006) *Η μοναξιά δεν μου ταιριάζει* (2008), *Ου μπλέξεις* (2011), *Παντρεμένες* (2013) και τα τελευταία χρόνια τα ιστορικά μυθιστορήματα *Έξοδος* (2016) και *Η σκιά του Κυβερνήτη* (2019). Έχει ασχοληθεί με τη μετάφραση πολυάριθμων λογοτεχνικών έργων και το σενάριο.